
 

 

 

 

    

Implicarea părților interesate în gestionarea durabilă a sedimentelor din Dunăre 

  

Implicarea eficientă a părților interesate este un element important al proiectului 
DanubeSediment_Q2. Numai printr-o colaborare strânsă cu partenerii locali, regionali și 
internaționali putem dezvolta soluții practice, bazate pe știință, pentru gestionarea 
durabilă a sedimentelor de-a lungul fluviului Dunărea și al afluenților săi. 

În această ediție, evidențiem modul în care interacțiunea părților interesate ne modelează 
munca - de la întâlnirile locale din zonele noastre pilot până la evenimentul internațional 
organizat în iunie la BOKU River Lab, unde experți și practicieni s-au reunit pentru a face 
schimb de experiențe și a explora abordări inovatoare. 

De asemenea, suntem încântați să vă invităm la viitorul nostru atelier al părților interesate 
de la București, unde vom prezenta primele rezultate ale modelării și evaluării din regiunile 
noastre pilot. Alăturați-vă nouă pentru a afla mai multe despre măsurile de gestionare a 
sedimentelor identificate prin intermediul Instrumentului nostru de evaluare 
multicriterială și pentru a discuta despre modul în care aceste informații pot sprijini 
gestionarea integrată a bazinelor hidrografice de-a lungul Dunării. 

Echipa de coordonare a proiectului DanubeSediment_Q2 

  

  
 



 

 

Invitație | Modelare și evaluare în zonele noastre pilot - Primele rezultate 

Suntem încântați să vă invităm la o întâlnire a părților interesate dedicat promovării 
strategiilor integrate de gestionare a sedimentelor în zonele noastre pilot studiate în cadrul 
proiectului. 

În timpul acestei întâlniri, vom prezenta posibilele măsuri privind sedimentele pentru 
fiecare amplasament studiat. Aceste măsuri au fost selectate prin aplicarea unui 
instrument de evaluare multicriterială, care permite compararea obiectivă a diferitelor 
măsuri de gestionare a sedimentelor și selectarea celor mai bune opțiuni. Aceste măsuri 
au fost implementate în modelele numerice de transport al sedimentelor în zonele pilot, 
iar primele rezultate ale modelării și efectele acestor măsuri vor fi prezentate. 

Această întâlnire  va oferi spațiu pentru dezbaterea rezultatelor studiilor de caz, cu accent 
deosebit pe activitatea de modelare desfășurată în zonele pilot.  

Așteptăm cu nerăbdare participarea dumneavoastră activă și contribuțiile valoroase! 

Mai multe informații și agenda evenimentului pot fi consultate aici : https://interreg-
danube.eu/projects/danubesediment-q2/news/modeling-and-assessment-in-our-pilot-
regions-first-results 

  

 
 



 

 

Evenimente anterioare: Întâlnirea stakeholderilor privind Planul Integrat de 
Management al Sedimentelor din iunie 2025 a fost un succes răsunător! 

A fost o zi inspirată de colaborare cu proiectul DANUBE4all și Strategia pentru Regiunea 
Dunării, ghidată de cuvintele de bun venit ale lui Helmut Habersack (BOKU) și Andrea 
Vranovská (Calitatea Apei EUSDR) și de un discurs provocator susținut de Wouter van 
deBund (Unitatea pentru Mediul Marin a JRC a Comisiei Europene). 

Transmitem mulțumiri speciale lui Robert Lichtner (Șeful Strategie pentru Dunăre, EUSDR) 
pentru moderarea fantastică care a menținut discuțiile concentrate și perspicace. 

Sesiunea de dimineață a ședinței a evidențiat obiectivele proiectului 
DanubeSediment_Q2 - în special crearea unui Plan Integrat de Management al 
Sedimentelor (ISMP) la nivel de bazin - și a inclus opinii de specialitate din partea unor 
părți interesate cheie, cum ar fi Samo Groselj (Comisia Sava). Primož Skrt (GWP CEE) a 
prezentat proiectul DANUBE4all, urmat de prezentarea generală a proiectului Danube 
Water Balance de către Agnes Tahy (Direcția Generală de Gospodărire a Apelor, Ungaria), 
stadiul proiectului Aqua Plastic prezentat de către Marcel Liedermann (BOKU), Sándor 
Baranya (BME) despre proiectul iNNO SED și Mark Morris (Samui, Franța) despre proiectul 
EcoAdvance (Orizont Europa). Aceste contribuții diverse au subliniat amploarea 
eforturilor interdisciplinare care ne modelează munca. 



După-amiaza, ne-am implicat în ateliere interactive care au acoperit analiza sistemelor, 
caracterizarea sistemelor, evaluarea multicriterială, ISMP și Planul de acțiune pentru 
restaurarea bazinului fluviului Dunărea, prezidate cu expertiză de Marlene Haimann, 
Allison O’Reilly (BOKU), Helmut Habersack, Vlad Florea Gabrian (Apele Române), Sándor 
Baranya și PrimožSkrt. Energia colectivă, discuțiile cuprinzătoare și perspectivele 
comune au reafirmat rolul critic al părților interesate și al proceselor bazate pe știință în 
restaurarea eficientă a sedimentelor și a râurilor în bazinul Dunării. 

Mulțumiri călduroase tuturor celor care s-au alăturat, atât personal, cât și online - 
participarea voastră continuă să propulseze misiunea noastră. 

  

  
 

 

 

Co-crearea părților interesate în acțiune la München! 

 

În luna mai 2025, am organizat o întâlnire productivă de co-creare a părților interesate - 
unii dintre noi ne-am reunit personal la TUM din München, iar alții s-au alăturat online prin 
Zoom. Mulțumiri tuturor celor 10 participanți pentru timpul și contribuțiile lor valoroase! 

Am avut plăcerea să primim reprezentanți de la 



• Universitatea Tehnică din München 

• VERBUND 

• WWA (Autoritățile Locale de Management al Apelor) 

• Bayerisches Landesamt für Umwelt 

• cfLab GmbH 

Sesiunea de discuții s-a concentrat pe diseminarea obiectivelor și progresului proiectului 
DanubeSediment_Q2, cu o analiză aprofundată a Obiectivul Specific 2 (Fezabilitatea 
soluțiilor practice pentru a aborda alterarea sedimentelor), dezvoltat în strânsă cooperare 
cu Verbund. 

Împreună, am explorat oportunități de sprijin reciproc, în special în schimbul de date și 
expertiză, consolidând fundamentul colaborativ al muncii noastre pentru gestionarea 
durabilă a sedimentelor în bazinul Dunării. 

Mulțumim tuturor celor implicați pentru contribuția excelentă și implicarea continuă! 

  

  
 

 

 



Cum putem îmbunătăți continuitatea sedimentelor, optimizând în același timp 
condițiile ecologice? 

 

În data de 28 martie 2025, părți interesate cheie din Viadonau, VERBUND, Amt der 
Oberösterreichischen Landesregierung și Universitatea de Resurse Naturale și Științe ale 
Vieții din Viena s-au reunit la Laboratorul Fluvial BOKU pentru a discuta despre situl pilot 
Aschach. 

În această secțiune a Dunării din Austria Superioară, continuitatea sedimentelor este 
întreruptă, iar sedimentarea are loc în lacul de acumulare. Prin urmare, vor fi testate 
măsuri în modele numerice care îmbunătățesc continuitatea/conectivitatea 
sedimentelor, dar în același timp contribuie la îmbunătățirea situației ecologice din 
acumulare. 

Scopul modelărilor efectuate în cadrul proiectului este de a găsi măsuri care: 
• Îmbunătățesc continuitatea sedimentelor pentru particule mai mici decât pietrișul fin 
• Minimizează sedimentarea la structurile ecologice 
• Previn eroziunea acestor structuri 
 

Opțiunile identificate în simulările noastre ar putea fi extinse la alte lauri de acumulare din 
Austria Superioară. 

Colaborarea este esențială: În timp ce proiectul DanubeSediment_Q2 se concentrează 
pe modelare și pregătire, proiectul iNNO SED,finanțat prin programul Horizon Europe 
Lighthouse va implementa măsuri de gestionare a sedimentelor. Această întâlnire a 
marcat un prim pas important, asigurând o coordonare strânsă între toate părțile 
interesate. 

 

Vor urma mai multe discuții pentru a alinia eforturile și a maximiza impactul! 

  

  
 



 

 

Întâlnirea părților interesate privind gestionarea sedimentelor în zona pilot Galați-
Isaccea 

În data de 12 martie 2025, echipa INHGA, în colaborare cu SGA Galați, a organizat la Galați 
o întâlnire a părților interesate pentru a discuta despre gestionarea sedimentelor de-a 
lungul Dunării, cu accent pe secțiunea Galați-Isaccea. 

Întâlnirea a inclus: 

• Prezentarea proiectului – Obiective și activități desfășurate până în prezent 

• Consultarea părților interesate – Discuții despre impactul sedimentelor asupra 
navigației și biodiversității și importanța schimbului de date între proiecte 

• Vizită pe teren – Observarea schimbărilor morfologice la confluența Siret-Dunăre 

Am avut plăcerea să primim reprezentanți ai unor instituții cheie, ONG-uri și mediul 
academic, toți contribuind la un schimb valoros de cunoștințe. 

Mulțumiri speciale tuturor participanților pentru colaborare și perspective! 

      

 


